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Κοριοί: 10 πράγματα που πρέπει να γνωρίζουμε
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η γνωστή ρήση «πιάσαμε 

κορέους» μπορεί να χρησιμοποιείται πλέον χλευαστικά, αλλά η αλήθεια είναι ότι 
κανείς δε θα ήθελε να δει τους κοριούς να γίνονται οι καλύτεροι φίλοι του σπιτιού 
του.

Μπορεί οι κοριοί να είναι πλέον τόσο κοινοί, που πολλές φορές είναι ανάξιοι λόγου, 
αλλά όλοι είμαστε επιφυλακτικοί με την εμφάνιση των μικροσκοπικών αυτών 
εντόμων.

Ως συνήθως βέβαια, υπάρχουν αστικοί μύθοι και φήμες, που τελικά ελάχιστη σχέση 
έχουν με την πραγματικότητα. Ήρθε η ώρα για αλήθειες.

1. Ο κοριός δεν ανήκει μόνο στο …κρεβάτι

Η λατινική ονομασία για τον κοριό είναι «Cimex lectularius», δηλαδή έντομο του 
κρεβατιού. Ωστόσο, το όνομα αυτό δεν είναι απόλυτα αντιπροσωπευτικό, καθώς ο 
κοριός μπορεί να βρεθεί και σε άλλα μέρη.

Η διαφορά είναι ότι οι κοριοί τρέφονται από τον άνθρωπο, άρα η νύχτα (όταν εσείς 
κοιμάστε αμέριμνοι στο κρεβάτι σας), αποτελεί ιδανική ευκαιρία γι’ αυτούς.

Οι ειδικοί βέβαια, επιμένουν ότι το κρεβάτι καλύπτει το 70% των χώρων που 
εμφανίζονται οι κοριοί και το υπόλοιπο 30% ανήκει στο υπόλοιπο δωμάτιο. Με 
απλά, λόγια ο κοριός μπορεί να βρίσκεται στον καναπέ, πίσω από τις κορνίζες σας 
ή οπουδήποτε μέσα στο σπίτι σας.
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2. Οι κοριοί δεν κάνουν διακρίσεις

Η άποψη ότι οι κοριοί σχετίζονται με τη χαμηλή προσωπική υγιεινή και τον ελλιπή 
καθαρισμό του σπιτιού είναι περισσότερο αστικός μύθος παρά πραγματικότητα. Η 
αλήθεια είναι ότι οι κοριοί δεν κάνουν διακρίσεις σε «καθαρούς» και «βρώμικους» 
χώρους.

3. Δε μεταφέρουν επιβλαβείς ασθένειες

Σε αντίθεση με πολλά άλλα παράσιτα και έντομα, δεν υπάρχει καμία έρευνα που να 
αποδεικνύει ότι οι κοριοί μπορούν να γίνουν φορείς επιβλαβών ασθενειών. Από την 
άλλη, ωστόσο οι έρευνες δείχνουν ότι τα έντομα αυτά μπορούν να επιδεινώσουν 
τις αλλεργίες και το άσθμα.

Αυτό που προκαλούν οι κοριοί, σύμφωνα με τους ειδικούς, είναι περισσότερο 
«ψυχολογική ανησυχία» παρά σωματική. Έχει παρατηρηθεί, ότι οι κοριοί μπορεί να 
γίνουν «έμμονη ιδέα» στους ανθρώπους, με αποτέλεσμα αυτοί με τη σειρά τους να 
έχουν διαταραχές στον ύπνο τους, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε 
καταστροφικές για την υγεία επιπτώσεις.

4. Τα τσιμπήματα των κοριών δεν είναι όλα ίδια

Είναι εύκολο να παρατηρήσετε ένα ύποπτο δάγκωμα και έπειτα από μία 
διαδικτυακή αναζήτηση να διαγνώσετε μόνοι σας ότι το συγκεκριμένο σημάδι 
προέρχεται από κοριό. Η αλήθεια είναι ότι τα τσιμπήματα από κοριό διαφέρουν 
από άνθρωπο σε άνθρωπο.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα δαγκώματα εμφανίζονται συχνά σε μια ομάδα των 
τριών, σε ποσοστό περίπου 30% των ανθρώπων, ενώ υπάρχουν και συχνές 
περιπτώσεις, όπου οι άνθρωποι δεν αντιδρούν καθόλου στα τσιμπήματα. Σε άλλους 
πάλι ανθρώπους, τα τσιμπήματα μπορεί να εμφανίζονται διάσπαρτα.

5. Οι κοριοί δεν είναι νυκτόβια έντομα

Μπορεί η ώρα «αιχμής» για τους κοριούς να τοποθετείται κάπου ανάμεσα στις 2 
το πρωί με 5 τα ξημερώματα αλλά στην περίπτωση που εσείς εργάζεστε εκείνες 
τις ώρες και κοιμάστε την ημέρα, δεν θα διστάσουν καθόλου να σας επισκεφτούν 
ό,τι ώρα και αν κοιμάστε. Οι κοριοί έλκονται από τη θερμοκρασία του σώματος 
του ανθρώπου και κυρίως από το διοξείδιο του άνθρακα που εκπνέουν.

6. Σκύλος Vs κοριός



Υπάρχουν όντως ειδικά εκπαιδευμένα σκυλιά που, όπως και στην περίπτωση των 
κρυμμένων ναρκωτικών, μπορούν να μυρίσουν και να ανακαλύψουν τους κοριούς. 
Ωστόσο, η συμβολή τους είναι επικουρική στις μετέπειτα ενέργειες ενός 
επαγγελματία για να σας απαλλάξει από τους κοριούς.

7. Αόρατοι «σύντροφοι»

Ενώ η φαγούρα στα διάφορα τσιμπήματα μπορεί να υποδεικνύει ότι το σπίτι σας 
έχει ακάλεστους επισκέπτες, το πρόβλημα με τους κοριούς όμως, είναι ότι μπορεί 
να υπάρχουν στον χώρο σας, έστω και αν δε μπορείτε να τους δείτε.

Στην περίπτωση μάλιστα, που υπάρχει χαμηλό επίπεδο μόλυνσης, είναι πολύ πιθανό 
να μη μπορείτε να δείτε τα «σημάδια». Καλέστε έναν επαγγελματία για να 
μπορέσετε να απαλλαγείτε από τα ανεπιθύμητα αυτά έντομα.

8. Η λύση δεν είναι τα…σκουπίδια

Μια κοινή παρανόηση σχετικά με τους κοριούς, είναι ότι θα πρέπει να απαλλαγείτε 
από τα υπάρχοντά σας το συντομότερο δυνατό, αλλά κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Η 
αλήθεια είναι ότι η θερμότητα είναι ο υπ ‘αριθμόν ένα «δολοφόνος» των κοριών.

Αν λοιπόν, τα ρούχα σας ήταν σε έναν μολυσμένο χώρο, ρίχτε τα σε ένα ζεστό 
στεγνωτήριο (τουλάχιστον 120 βαθμούς) για 30 λεπτά για να απαλλαγείτε από 
τους κοριούς. Επειδή, όμως δεν είναι αρκετοί αυτοί που διαθέτουν στεγνωτήριο 
σπίτι τους, μία καλή λύση είναι να απευθυνθείτε σε ένα καθαριστήριο.

9. Καλέστε ειδικούς

Όσα προϊόντα και αν υπάρχουν στο εμπόριο, που εγγυώνται να σας απαλλάξουν 
από τους κοριούς, οι ειδικοί επιμένουν ότι δεν πρέπει να επιχειρήσετε τίποτα μόνοι 
σας.

Συνήθως, η κατάληξη μίας αυτόβουλης κίνησης να εξοντώσετε τους κοριούς, θα 
οδηγήσει σε χειρότερα αποτελέσματα, καθώς το μόνο που θα καταφέρετε είναι να 
διασκορπίσετε τους κοριούς σε όλο το σπίτι.

Να θυμάστε, ότι ένας μόνο θηλυκός κοριός μπορεί να γεννήσει μία μόνο φορά 500 
αυγά, γεγονός που σημαίνει ότι ο έλεγχος μπορεί εύκολα να ξεφύγει.

10. Σύντροφοι για πάντα;

Οι κοριοί άρχισαν να κάνουν την επιστροφή τους στα τέλη της δεκαετίας του 
1990, για διάφορους λόγους. Οι αλλαγές στον τρόπο ζωής του σύγχρονου 



ανθρώπου σε συνδυασμό με τα νέα δεδομένα στα φυτοφάρμακα και τα 
εντομοκτόνα, έχουν παίξει σημαντικό ρόλο στην επιβίωσή τους.

Η πικρή αλήθεια είναι ότι αναπαράγονται πολύ γρήγορα, μπορούν να ζήσουν για 
μεγάλο χρονικό διάστημα και σύμφωνα με τους ειδικούς η πληθυσμιακή τους 
«έκρηξη» είναι θέμα χρόνου. Η κατάσταση είναι φυσικά διαχειρίσιμη, απλά μάλλον 
θα πρέπει να μάθει ο άνθρωπος να ζει με τον… κοριό του.
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